

徐州日报

2024年11月5日

农历甲辰年十月初五 星期二 [今日8版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第15537期

中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福美好

生活。

2019年11月，习近平总书记在上海考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

从严从实抓整改 统筹兼顾抓提升 协同推进高质量发展与高水平保护

宋乐伟王剑锋现场督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作

本报讯（记者 闫琦 邵政）11月4日，市委书记宋乐伟，市委副书记、市长王剑锋分别带队现场督导中央生态环境保护督察通报典型案例整改工作，并召开推进会议。宋乐伟强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，认真学习领会中央生态环境保护督察组和省委、省政府工作要求，从严从实抓整改，统筹兼顾抓提升，协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。市委常委、铜山区委书记、徐州高新区党工委委员、副市长王剑锋，市委常委、秘书长王卫东，副市长郭晓敏参加活动。

督察发现，江苏翔盟精密铸造有限公司熔炼、抛丸等工序废气收集处理不到位，烟尘污染严重。目前，该企业已主动停产整治。宋乐伟实地察看企业厂区生产设备、工艺流程、环保设施配备等情况，详细询问整改措施及推进

情况。他指出，要增强企业生态环保意识，坚决守牢安全底线，科学论证、合理制定整改方案，确保问题整改到位、改彻底。有关部门要加强指导，不折不扣推进问题整改落到实处。

群众反映华润电力有限公司存在车辆运输物料沿途撒漏行为及乡道Y315破损、积尘清理不及时等情况。宋乐伟察看乡道Y315部分路段，路面撒漏物料已清理，破损路段已完成修复。他强调，要强化运输车辆管控，完善外包施工作业管理长效机制，加强部门联动执法，加大巡查监管力度，持续深入打好大气污染防治攻坚战。

来到徐州银地汽车检测服务有限公司、徐州恒瑞机动车检测有限公司，王剑锋实地察看车辆检测流程，随机抽查检测报告。他指出，要增强主动作为意识，强化部门协同联动，督导企业落实主体责任和行业标准，

以“零容忍”态度坚决打击机动车检测弄虚作假行为，切实筑牢移动源污染防治防线。

专题会议上，与会人员观看了中央生态环境保护督察通报典型案例视频，相关板块和部门汇报了问题整改情况。宋乐伟与大家深入分析问题症结、研究整改措施。他指出，中央生态环境保护督察组对江苏开展督察，是对我们深入践行习近平生态文明思想的政治体检、推进美丽江苏建设的全面指导、落实生态文明体制改革部署的有力推动。全市上下要提高政治站位，坚决扛起督察整改重大责任，把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来，完整、准确、全面贯彻新发展理念，拿出即知即改的鲜明态度，强化知责担责的坚定决心，全力以赴抓好督察通报问题整改落实。要聚焦典型案例，分类推进问题整改，举一反三抓好大气污染防治工作，持续提升空气质量，强化固废源头治理，全面开展新一轮固废专项排查整治。要强化履职尽责，牢固树立“一盘棋”思想，认真履行生态环境保护“党政同责、一岗双责”，拧紧责任链条，强化督查问效，发扬务实作风，依法依规、实事求是、科学务实推进整改，持续激发督察整改工作合力。

宋乐伟强调，各地各相关部门对督察组移交的环保信访事项，要认真核实研究，切实加以解决，坚决防止简单化、“一刀切”和“运动式”整改。要以此次中央生态环境保护督察为契机，进一步完善思路举措，做到统筹兼顾，在加快转型升级步伐、全面推进污染防治、优化生态环境布局、构建完善制度体系等方面下功夫，增强工作的系统性科学性精准性，全力推动美丽徐州建设迈上新台阶。

奋进强国路 同步新征程

本报讯（记者 季芳）截至上月底，我市16家A股上市公司2024年三季度业绩报告已全部出炉。报告显示，今年前三季度，16家上市公司累计实现营业收入995.94亿元，六成以上企业营收超10亿元，八成企业实现盈利。据此初步预估，16家上市公司全年营收约在1300亿元左右。

从三季度营收数据来看，营收超百亿元企业2家：徐工机械687.26亿元，苏能股份104.22亿元。营收超20亿元的企业6家，占比37.5%，除徐工机械、苏能股份外，恩华药业41.45亿元，利民股份33.44亿元，维维股份26.89亿元，浩通科技23.76亿元。

营收超10亿元的企业10家，占比62.55%，除上述6家企业外，另4家为：云意电气15.56亿元，蓝丰生化14.27亿元，江苏华辰10.50亿元，海伦哲10.02亿元。

营收超5亿元的企业12家，占比75%，除上述10家企业外，另2家为百甲科技6.87亿元，五洋自控6.79亿元。

营收超2亿元的企业16家，另4家企业为：康力源4.71亿元，格利尔4.31亿元，赛摩智能3.61亿元，华信新材2.28亿元。

从经营质效看，16家上市公司中，前三季度总营收同比增长的有8家，占比50%。前三季度实现盈利的企业13家，占比81.25%，也表明在当前复杂的经济环境下，我市上市企业整体业绩边际向好，为全年收官打下了良好基础。

上市公司是资本市场的支柱和基石，是区域综合经济实力的体现。目前，我市A股上市公司数量位列苏北五市第一，在江苏省内居第九位。

近年来，我市积极抢抓资本市场全面注册制改革带来的发行上市条件更加多元包容的机遇，把发展资本市场作为金融服务实体经济、打造“343”创新产业集群的重要抓手，大力实施企业上市“鹏程计划”，2022年、2023年，成功新增培育5家上市公司：江苏华辰、格利尔、百甲科技、苏能股份、康力源。今年，我市全球独角兽企业江苏鑫华半导体已启动上市辅导登记、二度冲刺IPO；全市累计上市辅导企业达10家，包括珀然股份、宏阳新材、斯尔克、精创电气等。

前三季度累计营收近千亿元 我市6家上市公司盈利面超八成

从我市已上市企业及上市储备企业看，中小科创企业是我市上市公司及上市后备军的“主力”。

为此，在积极推动龙头企业、大企业稳步上市的基础上，我市正积极做强科创型上市企业“蓄水池”；加强培育专精特新“小巨人”企业培育，实施专精特新企业综合诊断，量身定制成长方案，确保政策直达企业；对首次获评国家制造业单项冠军、专精特新“小巨人”的企业给予最高60万元的奖励，对新开工专精特新项目给予新设备购置额20%的财政补助，进一步激发企业创新活力。加强高新技术企业、科创型企业培育，“一企一策”精准施策，支持企业创新研发、完善创新创业孵化体系、深化政产学研合作，强化政策宣传落实、加大金融扶持等，充分激发科技型中小企业技术创新活力，促进科技型中小企业快速发展。构建目标企业、培育企业、储备企业三级上市后备资源库。深化与证券、保险、资管、基金等各类金融机构合作，加快推动企业上市挂牌步伐。

人均存款约8.35万元 我市住户存款比年初新增697.47亿元

本报讯（记者 陈羿帆）最新数据出炉，截至9月末，全市金融机构人民币存款余额达到12087.78亿元，其中住户存款余额7528.65亿元。根据统计部门公布的截至2023年末徐州常住人口902万来计算，我市人均存款约为8.35万元。

人均存款数据的背后，反映出我市经济发展的多个方面。首先，从宏观层面来看，这显示了经济的总体实力和稳定性。金融机构存款余额的增长，表明市民对经济的信心以及财富的积累。尽管人均存款不能代表每个个体的实际情况，但它是一个重要的经济指标，反映了我市在经济发展过程中的成果。

从居民收入与支出的角度分析，2023年我市居民人均可支配收入为38089元，人均支出为24273元。二者

相减得出人均一年可结余13816元。按照这个结余水平，要达到8.35万元的人均存款水平，可能需要存6年左右的时间。

通过数据不难发现，截至9月末工资性收入继续发挥着居民增收的主动作用。全市持续夯实就业服务质量，畅通求职招聘渠道，为居民提供了更多的就业机会和稳定的收入来源。这不仅有助于提高居民的生活水平，也为经济的持续发展注入了动力。

居民存款方面，呈现出一些值得关注的特点。截至9月末，我市住户存款同比增长11.68%，比年初新增697.47亿元。其中，住户定期存款同比增长15.33%，比年初新增641.68亿元。这表明居民在理财规划中更加注重稳定性和长期收益。

柿子树下的航天梦

本报记者 薛欣欣 胡劲松 于琨 李薇薇

11月4日下午，金色的阳光洒满丰收的田野。在沛县胡寨镇中闸村，来自镇中心小学四年级的一群孩子们，踏着轻快的步伐，相约来到村子里一座朴素的农家小院。

这是一座普通的农家小院，又是一座不寻常的小院。就在当天凌晨，小院刚刚见证了一位农家少年的高光时刻——1时24分，神舟十八号载人飞船在东风着陆场成功着陆，沛县籍航天员李广苏和叶光富、李聪两位航天员一起，顺利从浩瀚宇宙返回地球。而这里，就是李广苏从小生活过的地方。院子不大，迎面可见的是一株高约四米的柿子树。金黄的果实挂满了枝头，在阳光下，宛如一盏盏闪亮的灯笼。

柿子树下，孩子们兴奋地围住了李广苏的母亲徐桂兰，七嘴八舌地问他不停。他们是来探寻心目中的航天英雄李广苏，如何从一名普通的农家孩子，一步步成长为优秀的航天员。

徐桂兰的脸上洋溢着温暖的笑容，伸手摸了摸树上低垂的果实。“这是广苏一岁半时我种下的柿子树，一直陪伴着他的成长。”

“小时候他经常坐在这里，看书、学习、看星星，也是在这里，他告诉他要飞到天上去。”

随着她的娓娓道来，一幅幅关于李广苏成长与追梦的画面，在孩子们的脑海中徐徐展开。

孩子们纷纷抬头望向那棵柿子树，想象着一个少年的身影——就在这棵



讲述李广苏追梦圆梦的故事。
胡寨镇中心小学的孩子围在航天员李广苏母亲身边，听她

树下，他脚踩大地，仰望星空，在心中播下航天梦想的种子。

“奶奶，李广苏叔叔是怎么做到的呢？”扎着马尾辫的李佳薇好奇地问。

“他从小就特别努力，定下了目标，不管遇到什么困难都不放弃。”徐桂兰告诉孩子们，“他知道自己想要什么，就一步步地去追求，去实现。就像

这棵柿子树，从小树到大树，再到结满果实，都是一步一步努力得来的。”

“我明白了，李广苏叔叔的成功并不是偶然的，而是靠着他不懈的努力和坚定的信念。”10岁的张皓轩频频点头，眼中闪烁着对李广苏的敬佩。

“长大了，我也要当航天员！”个头最小的鹿峻滔大声说道，语气中充

满了坚定。

“我也要！我也要！”其他的孩子也大声附和。

小院里顿时洋溢着热烈的气氛。梦想往往会在的一瞬间悄然而生，但普通人要想实现航天梦想，除了个人的勤奋与努力，更需要时代所赋予的历史性机遇。

（下转02版）

“七彩云先锋”为群众幸福聚能

云龙区昆仑社区党委全面推进在职党员常态化服务社区

本报记者 宋新 通讯员 袁龙旭

近日，第七届中国青年志愿服务公益创业赛举行，由云龙区汉风街道昆仑社区社会工作服务站、江苏师范大学、共青团徐州市委员会共同申报的“先锋公益集市 寻味社区烟火气”公益创业项目成功入选。

这是昆仑社区党委依托“七彩云先锋”功能型党组织，构建“舒心、省心、暖心、安心、放心”幸福共同体的成果之一。

为充分发挥广大党员先锋模范作用，去年6月，昆仑社区党委以服务基层、服务群众为根本，紧盯在职党

员服务社区体制上的难点和堵点，聚焦组织变革重塑，主动搭建服务平台，以功能型、非建制的党组织建设突破障碍，创新建立了“七彩云先锋”功能型党组织，掀起了“党员在身边、温暖千万家”为群众办实事的新高潮。

筑牢“一个堡垒”，织密常态化服务“一张网”

如何在基层社区治理力量薄弱、在职党员8小时外作用难发挥两者之间

找准切入点？

昆仑社区党委在筑牢堡垒增强组织力、聚焦“三缘”提升凝聚力、抓实清单激发服务力上下功夫。

为真正做到把在职党员“找出来”“拢起来”，昆仑社区党委对居住在辖区内的机关企事业单位在职党员进行全面摸底、登记造册，并根据社区实际、群众需求，组建“七彩云先锋”功能型党组织，着力构建“社区党委—功能型党支部—网格党小组”的组织运行架构，全力推动各方力量下沉基层一线，进一步强化基层治理

力量和党员作用的有效发挥。

为让党员发挥最大作用，昆仑社区党委又根据小区党员人数、住宅楼分布等情况，以“业缘、趣缘、地缘”为依托，围绕在职党员的专业特长、兴趣爱好、岗位职能优势，组建红色党建指导、绿色环境提升、橙色困难帮扶、蓝色就业创业、紫色平安守护、黄色便民服务、青色社务协调7个功能型党支部，为基层社区和群众打造各类专业化党员先锋服务队。

为激发服务力，昆仑社区党委创新建立“群众点单、支部派单、党员接单”三单机制，通过抓实居民的“需求清单”、功能型党支部的“资源清单”、在职党员的“领办清单”，400多名在职党员主动接单、对单销号，把服务全面渗透到小区内、网格上、楼道里、居民家，当好群众主心骨、引领者、贴心人。

（下转03版）

导读

谷粒飘香粮满仓

我市秋收收官，秋粮总产预计达到58.75亿斤

详见02版

科技创新券赋能中小企业创新发展

详见03版